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 Município de Guaraciaba 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 007/2018 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Técnico em Treinamento Desportivo 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 

 

01. Em respeito aos blocos de partidas no atletismo, não é correto afirmar que: 

A) Os apoios de pé devem estar inclinados de acordo com a posição inicial do atleta, e podem ser 

planos ou ligeiramente côncavos. As superfícies dos apoios do pé devem acomodar os pregos do 

sapato do atleta, quer usando ranhuras ou recessos na face do apoio do pé ou cobrindo a 

superfície do apoio do pé com material adequado permitindo o uso de sapatos com pregos. 

B) A montagem dos apoios do pé no bloco pode ser ajustável, mas não deve permitir nenhum 

movimento durante o início real. Em todos os casos, os apoios do pé devem ser ajustáveis para 

frente ou para trás em relação uns com os outros. Os ajustes devem ser garantidos por grampos 

ou um mecanismo de bloqueio, que pode ser facilmente e rapidamente operado pelo atleta. 

C) Os blocos de partida devem consistir em apoio para um dos dois pés, contra o qual o pé do atleta 

é pressionado na posição inicial e que devem ser montados em uma armação rígida. Eles devem 

ser inteiramente maleáveis na construção e devem dar nenhuma vantagem injusta ao atleta. O 

bloco não deve de modo algum obstruir os pés do atleta quando eles deixam os blocos. 

D) Eles devem ser fixados na pista por um número de pinos ou pregos, dispostos de modo a causar 

o mínimo possível de danos à pista. A disposição deve permitir a sua rápida e fácil remoção. O 

número, a espessura e a largura dos pinos ou pregos dependem da construção da pista. A base 

não deve permitir movimento algum durante a saída efetiva. 

 

02. As distâncias da corrida com barreiras, na categoria feminino, está representada em:  

A) 100m e 400m. 

B) 110m e 400m. 

C) 200m e 800m. 

D) 210m e 800m. 

 

03. Qual ação de jogadores de basquetebol que utiliza como fonte de energia a glicólise aeróbia? 

A) Lançamentos. 

B) Corridas rápidas. 

C) Situação sucessiva de defesa. 

D) Distância percorrida no jogo. 

 

04. É um fundamento do basquetebol, apenas de ataque: 

A) Controle de corpo. 
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B) Drible. 

C) Rebote. 

D) Posição defensiva. 

 

05. Leia o trecho a seguir de uma regra do basquetebol e preencha a lacuna corretamente. 

“Um (a) _______________ é o movimento legal em que um jogador que está segurando uma bola viva na 

quadra de jogo, dá um ou mais passos em qualquer direção com o mesmo pé, enquanto o outro pé é 

mantido no mesmo ponto de contato com o piso”. 

A) Passada. 

B) Giro. 

C) Pivô. 

D) Lance livre. 

 

06. A habilidade motora básica a ser desenvolvida no atletismo está representada em: 

A) Velocidade. 

B) Lançamento. 

C) Flexibilidade. 

D) Força. 

 

07. Abaixo estão listadas as competições da ginástica artística em eventos oficiais. Uma delas está 

errada. Assinale-a. 

A) Competição 3 – final individual por aparelho: participam os 16 melhores, classificados na 

preliminar, considerando a nota obtida em cada aparelho. Serão, portanto, 16 finalistas em cada 

um dos 8 aparelhos masculinos e 16 finalistas em cada um dos 6 aparelhos femininos. No 

máximo, 2 ginastas de um mesmo país, em cada aparelho, poderão participar dessas finais. 

B) Competição 1 – preliminar: todos os ginastas inscritos participam. Os resultados obtidos nessa 

competição indicarão os classificados para as 3 competições finais. 

C) Competição 4 – final por equipes: participam as 8 equipes mais bem classificadas na competição 

preliminar. Nesta competição, cada equipe pode ser composta por até 6 ginastas, dos quais 

competem 3 em cada aparelho. O cálculo do total da equipe é feito somando todas as notas 

obtidas pelos integrantes da equipe em todos os aparelhos. 

D) Competição 2 – final individual geral: participam os 24 melhores ginastas da competição 1, no 

máximo 2 por país. Para a classificação individual geral, somam-se as notas obtidas por cada 

ginasta em todos os aparelhos. 
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08. As provas do feminino na ginástica artística está representada em: 

A) Salto, barras paralelas assimétricas, trave de equilíbrio, solo, argolas e cavalo com alças. 

B) Cavalo com alças, argolas, barras paralelas e barra fixa. 

C) Solo, cavalo com alças, argolas, salto, barras paralelas e barra fixa. 

D) Salto, barras paralelas assimétricas, trave de equilíbrio e solo.  

 

09. Leia a descrição abaixo e assinale qual movimento da ação da ginástica artística é desenvolvida. 

“[…] de pé, ao lado do banco, apoiar as mãos sobre o banco e passar uma perna de cada vez para o outro 

lado do banco, fazendo uma tesoura para trás”. 

A) Parada de cabeça. 

B) Roda. 

C) Rodante. 

D) Rolamento. 

 

10. No handebol caso a partida precise ter um vencedor determinado a prorrogação terá: 

A) Dois períodos de 30 minutos, com intervalo de 10 minutos entre eles. 

B) Três períodos de 10 minutos, com intervalo de 2 minutos entre eles. 

C) Dois períodos de 5 minutos, com um intervalo de 1 minuto entre eles. 

D) Três períodos de 20 minutos, com intervalo de 5 minutos entre eles. 

 

11. Leia o trecho abaixo e assinale a qual posição do jogador de handebol o trecho se refere. 

“[…] Ocupa originalmente a primeira linha ofensiva da zona central e pode jogar transitoriamente na 

segunda linha ofensiva para realização de um arremesso em infiltração ou a fim de fazer e/ou receber 

uma assistência para um jogador finalizador. Tem como principal função organizar o jogo, criando 

situações de arremesso para todos os companheiros de equipe e para si próprio. É comum que seja o 

jogador da equipe que reúne mais recursos técnico-táticos, sendo também o mais experiente.” 

A) Tesoura. 

B) Ponta esquerda. 

C) Pivô. 

D) Armador central. 

 

12. Preencha a lacuna corretamente, de acordo com os fundamentos do handebol. 
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“É a forma de segurar a bola com uma das mãos. Todo o momento entre o jogador receber a bola e 

desvencilhar-se dela é caracterizado pelo (a) _________________. Tecnicamente, deve-se manusear a bola com 

uma das mãos, segurando a bola com as falanges distais dos cinco dedos abertos e com a palma da mão 

em uma posição ligeiramente côncava. Os dedos devem abarcar a maior superfície possível da bola, 

exercendo pressão para garantir maior domínio”. 

A) Recepção. 

B) Drible. 

C) Empunhadura. 

D) Passe. 

 

13. Estão listados abaixo os fundamentos do futebol. Porém, um deles está errado. Assinale-o. 

A) Lançamento. 

B) Finta. 

C) Condução. 

D) Domínio. 

 

14. O passe no futebol pode ser classificado por diferentes aspectos. Em relação à trajetória é: 

A) Longo.  

B) Rasteiro. 

C) Ântero-superior. 

D) Diagonal. 

 

15. Não é um procedimento do tiro de meta no futebol: 

A) A bola deve estar imóvel e deve ser tocada de qualquer ponto da área de meta por um jogador 

da equipe defensora. 

B) Lançar a bola com as duas mãos vindo de trás e por sobre a cabeça, desde o local por onde a bola 

saiu do campo de jogo. 

C) A bola estará em jogo assim que sair diretamente da área penal. 

D) Os jogadores da equipe adversária devem encontrar-se fora da área penal até que a bola entre 

em jogo. 

 

16. A respeito da ação do líbero no voleibol, não é correto afirmar que: 

A) Poderá efetuar a troca com qualquer jogador que ocupe uma posição da linha de trás. 

B) Ele poderá sacar, bloquear ou tentar bloquear. 
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C) Ele tem atuação restrita às posições da linha de trás e não poderá completar um golpe de ataque, 

de qualquer parte da quadra ou da zona livre, se, no momento do contato com a bola, esta esteja 

totalmente acima do bordo superior da rede. 

D) Um jogador não poderá completar um golpe de ataque quando a bola está completamente acima 

do bordo superior da rede, caso tenha sido tocada pelo Líbero por meio de um voleio com a ponta 

dos dedos, estando este dentro de sua zona de ataque. 

 

17. Qual fundamento do voleibol o trecho a seguir se refere? 

“É a primeira tentativa direta de anular o ataque adversário. Realizado junto da rede, pode ser resumido 

como um salto vertical em que o executante, com os braços estendidos, tenta impedir que o atacante 

oponente envie a bola diretamente ao chão”. 

A) Saque.  

B) Toque. 

C) Bloqueio. 

D) Recurso. 

 

18. Não marca um ponto no voleibol se a equipe: 

A) Tiver êxito em fazer a bola tocar a quadra adversária. 

B) Atacante errar o saque. 

C) Adversária cometer uma falta. 

D) Adversária for penalizada. 

 

19. As articulações denominadas anfiartroses está representada em: 

A) Suturas. 

B) Sincondroses. 

C) Sindesmoses. 

D) Gonfoses. 

 

20. Não é um método de investigação do movimento humano utilizado na biomecânica? 

A) Propriocepção. 

B) Dinamometria. 

C) Cinemetria. 

D) Antropometria. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Analise a Charge a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22. 

 

(Charge) 

 

 

21. A Charge acima faz uma crítica ao(à): 

A) Ética nas escolas, tanto por partes dos alunos, quanto por parte dos professores. 

B) Carinho de aluno para professora. 

C) Dedicação do aluno ao entregar uma bela redação. 

D) Agrado para a professor em forma de fruta.  

 

22. A palavra “ética” é acentuada pela seguinte regra gramatical: 

A) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos que terminam em “a, e, o” abertos, e com 

acento circunflexo os vocábulos que terminam em “e, o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

B) Com base na regra de acentuação dos oxítonos, acentuam-se as formas verbais oxítonas 

terminadas em “a, e, o”. 

C) Em português, acentuam-se todos os vocábulos proparoxítonos. Com acento agudo, as vogais “a, 

e, o” abertas. Com acento circunflexo, as vogais fechadas “e, o” e as vogais “a, e, o”, quando 

seguidas de “m” ou “n”. 

D) Em português, acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “um, uns”. 

 

23. Analise as afirmativas abaixo acerca da pontuação. Entre as orações a vírgula é utilizada para 

separar: 

I - Orações coordenadas assindéticas. 
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II - As orações coordenadas sindéticas, exceto as introduzidas pelo conectivo aditivo “e”. 

III - Orações subordinadas adjetivas explicativas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

24. De acordo com o verbo “observar”, assinale a alternativa em que há erro de regência verbal: 

A) Todos os motoristas devem observar atentamente as regras de trânsito. 

B) Os bailarinos observavam os movimentos do coreógrafo durante os ensaios. 

C) “Mas quem observou o que eu fiz às escondidas e com tanto cuidado?” 

D) “Allan apaixonou-se pela cozinha ao observar das memoráveis tortas que sua mãe fazia aos 

domingos”.  

 

25. É correto afirmar que a seguinte expressão destacada introduz uma oração subordinada substantiva 

subjetiva: 

A) Não convém que ele retorne amanhã. 

B) Todos querem que ele retorne amanhã. 

C) Todos precisam de que ele retorne amanhã. 

D) O mais importante era que ele retornasse amanhã. 

 

26. “Estendidas pela rua afora, deixaram as faixas que seriam usadas na campanha eleitoral.”. Assinale a 

alternativa que representa corretamente o predicativo do objeto do verbo transitivo direto destacado 

na oração:  

A) “Estendidas” 

B) “as faixas” 

C) “usadas” 

D) “campanha eleitoral” 

 

27. Para uma correta conversão da voz ativa para a voz passiva é necessário que: 

(__) - O sujeito seja o agente da passiva; 

(__) - O verbo transitivo direto seja uma locução verbal (verbo auxiliar + particípio); 

(__) - O objeto direto seja o sujeito passivo ou paciente. 
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Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V-V-V. 

B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-F-F. 

 

28. “Um parceiro que abandona por muito tempo o cônjuge, o lar e os filhos não tem direito _________________ 

partilha de bens do casal.” (Adaptado de Jusbrasil, 16/08/2018). Assinale a alternativa correta com base 

na lacuna presente no trecho: 

A) A 

B) À 

C) As 

D) Às 

 

29. “Dançar, nadar, brincar, nada lhe interessava.”. Com base no termo destacado, assinale a alternativa 

correta: 

A) Aposto resumitivo. 

B) Aposto explicativo. 

C) Aposto especificativo. 

D) Aposto enumerativo. 

 

30. A oração sublinhada no trecho abaixo é classificada sintaticamente como: 

“Ele sempre teve a impressão de que vozes do outro mundo o chamam.” 

A) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

B) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
  

31.  Assinale a alternativa incorreta, de acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, a 

soberania popular se manifesta quando a todos são asseguradas condições dignas de existência e será 

exercida: 
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A) Pelo plebiscito. 

B) Pela participação popular no processo das decisões do município e no aperfeiçoamento 

democrático de suas instituições. 

C) Pelo Prefeito e delegados.   

D) Pela ação fiscalizadora sobre a administração pública. 

 

32. A Guerra do Paraguai foi um conflito que aconteceu de 1864 a 1870 e colocou o Brasil com os 

seguintes países contra o Paraguai: 

A) Venezuela e Uruguai.  

B) Argentina e Peru.  

C) Chile e Equador.  

D) Uruguai e Argentina.  

 

33. Com o fim da Primeira Guerra Mundial em 1918, a atmosfera de destruição tomava conta da Europa. 

Havia ainda fortes tensões, apesar de potências como Rússia, Alemanha e Áustria-Hungria terem ficado 

fora de combate e as demais potências, como Inglaterra e França, terem saído também arruinadas da 

longa guerra. O fato é que algumas tentativas de acordo de paz foram propostas a partir de 1918. Aquela 

que, de fato, passou a vigorar ficou conhecida como:  

A) Tratado de Tordesilhas.  

B) Tratado de Versalhes. 

C) Tratado De Madri.  

D) Tratado do Schengen.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Dá-se o nome de “________________________” ao período da história do Brasil entre 1889 e 1930. Ela teve início 

com o golpe de 15 de novembro, liderado pelo marechal Deodoro da Fonseca, e terminou com a Revolução 

de 1930 – golpe contra a estrutura oligárquica da República, liderado por Getúlio Dornelles Vargas. 

A) República Moderna.  

B) República Contemporânea.  

C) República Velha.  

D) República Nova.  

 

35. Em relação ao Município de Guaraciaba/SC, analise: 

I - A sede do município está localizada na capital do Estado, Florianópolis. 
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II - O município limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, 

ao Leste com Anchieta e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

III - O município de Guaraciaba pertence ao 2º fuso horário brasileiro, bem como todo o Estado de 

Santa Catarina, correspondendo a uma diferença de três horas a menos que a hora oficial de Greenwich. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 

 

 


